

我市免费为小微外贸企业提供出口信用保险

小微企业出口信用保险政府统保平台去年11月启动运营,累计已有30家小微企业纳入平台范畴

本报讯(记者 向吟吟 实习生肖涵毓)记者昨日从市商务和粮食局获悉,衡阳市小微企业出口信用保险政府统保平台自去年11月运营以来,截至目前,累计已有30家小微企业纳入平台范畴。

衡阳市小微企业出口信用保险政府统保平台由市商务和粮食局、市财政局和中国出口信用保险公司湖南分公司分别与省级层面及统保平台直接结算。

据悉,小微外贸企业通过参保出口信用保险,可以把出口风险外包给专业机构,有助于企业建立完善的风险管控体系。一旦企业出口货款无法收回,将由中国出口信用保险公司进行赔偿,有效防范了企业对外经营风险,降低了企业开拓国际市场的成本,解决了企业从事对外贸易的后顾之忧。特别是疫情以来,外贸企业受到很大

冲击,购买出口信用保险将有效解决企业海外营收账款回收风险以及融资难、融资贵问题,帮助企业扩大海外市场,降低经营风险,促进我市外贸稳健发展。

今年我市将进一步加大宣传推广和培训力度,鼓励和引导符合条件的企业自主加入统保平台,享受该项政策带来的保障措施。

确保让农民买到“供销牌”放心农资

全市供销系统积极备战春耕

奋战100天实现双过半

本报讯(陈黎明 刘寒云 谢小青)春耕在即,全市供销合作社系统积极行动,早安排,早部署,充分发

动系统农资经营服务网点和各级基层社做好农资储备,确保全市农资“供应足、价格稳、质量好、服务优”。

及时做好市场调查和分析预测,多种渠道组织货源。截至2月末,全市供销系统库存化肥4.27万吨,占全市库存量32.6%,系统内农资企业已落实货源并积极购进的在途化肥2.51万吨,保障了全市春季农业生产需要。

系统内农资龙头企业充分发挥“压舱石”作用,带头稳定农资价格,目前衡阳市农资供应价格总体保持平稳,较去年小幅波动。全市供销系统农资企业坚守供销合作社公益性属性,带头做好行业自律,杜绝假冒伪劣农资商品从供销社渠道进入市场。积极配合有关部门开展农资打假专项整治,确保让农民群众买到质优价廉的“供销牌”放心农

资。发挥供销系统网络优势,融合互联网电商平台,创新“农资+服务”销售模式。一方面广泛开展农资农技咨询服务和推行测土配方技术,储备和推广有机肥,改良土壤;另一方面通过线上预约、配送上门的方式,实行农资上门入户到田等便民措施,方便农户购买且让其得到实惠。

图片新闻



3月16日,数名公路养护人员在南岳衡山景区公路两旁清理涵洞,以保姆式服务细心呵护着旅游公路的畅通。

■通讯员 罗铁良 摄

告别“掐尖式”招生,热议背后的冷思考

■周卫国

蒸湘时评

教育行政部门批准,公办普通高中严禁以任何名目跨县(市)区招生。这一政策的初衷,在于落实教育立德树人根本任务,从招生入学这个基础教育的关键环节入手,规范办学,坚决遏制违规招生入学行为等问题,营造良好基础教育生态,促进教育公平。现在到了政策落地见效之时。

长沙四大名校到各地市州招生,名为招生,实为“掐尖”。对于外地进到长沙四大名校读书的学生来说是幸运者,是荣耀事。但对各市州的大多数学生来说,特别是对老师来说心有不甘。这些年来,社会上对于类似

全国性的超级中学,还是本省四大名校一样的区域性名校,能入学的,都是少数。而名校下地方招生,这种“掐尖式”好生源,再到高考好成绩

的办法,并不能让多数人信服。

司马迁《史记》“陈涉世家”中写道:陈胜曰“天下苦秦久矣”。对于省城名校到地市“掐尖式”招生,也让下面的主管部门和学校“苦名校久矣”,其间苦恼与烦心自知。面对名校“掐尖”,为把好的生源留下,有关部门、学校、老师家长与名校、培训机构之间,多有“博弈”。现规范招生秩序,让大家能把心思用在抓好教育教学上,实则是好事。

国人有种“名校情结”。作为一个有着耕读传家、尊师重教传统的国家,如果家有学生、教育考生,希望上重点、读名校,考好大学,良好的愿望与追求无可厚非。

人们关注长沙四大名校招生动向,表面上看的是名校效应和高考升学率、录取率。但就本质而言,人们关注长沙四大名校,核心问题

是关注优质教育资源,看重的是名校比其他学校具有更好的教育质量,更优的教学环境,更高的育人成才率。指向的是关心教育质量的普遍提升和受优质教育的机会公平与机会均等。人们对于孩子能不能上好学校、上名校,焦虑背后正是对优质教育的渴求,对教育公平的期待,对教育均衡的向往。

长沙四大名校告别“掐尖式”招生,正好促进正常教育回归,加快教育改革。义务教育阶段,中学教育要把握公益性、义务性的本质要求。中学教育须回应广大家长和学生享有优质教育资源的期盼,着眼大众对教育的民生关切,把握基础教育的公益性、义务性属性,围绕教育公平,教育均衡来做文章、用实劲,使得更多不能上名校的孩子也能享有均等教育机会,上好学、读好书。

时事网评

当前,党史学习教育正在各地深入开展,站在建党百年的重要历史节点,如何用“年轻人的方式”点燃青少年党史学习的热情。向青少年一代讲好“过去的故事”,是当代党务工作者的“基本功”,也是传好接力棒、激励后人的“必修课”。

让青少年更好地与党史对话,要学会用“青少年的话”。做群众工作只有先学会用群众语言,拉近与群众的距离,话才说得下去,群众才能听得进去。做青少年党史学习教育工作也是这个道理。提高党史教育对青少年的感召力,就当学会用年轻人喜闻乐见的话语体系来表达,用青少年易于接受的轻快形式来传播,比如动漫、话

剧、RAP等。通过“党史+艺术”“党史+文创”“党史+直播”等新方式,让党史知识真正“动”起来、“活”起来,成为青少年看得见、摸得着、感受得到的“身边的党史”,让党史教育展现出更加可亲、可近、可爱的青春样貌。

让青少年更好地与党史共振,要读懂“青少年的心”。在互联网大潮下成长起来的当代青少年,个性鲜明、自我意识强烈,易于接受新鲜事物,传统的“填鸭式”“说教式”教育已经难以走进他们心里。比起“从上至下”的灌输,他们更崇尚“由下而上”的思想交锋和

个体表达。近年来,多地探索“沉浸式党课”“红色朗读亭”“行走的党史”等教育手段,让青少年自己扮演党史人物、自己担当党史主播,组队打卡党史圣地,在互动体验中取得了良好的教育效果。这启示我们,只有顺应青少年的所思所盼,把党史学习教育工作做到他们的心坎里,他们才能与历史人物、历史故事、历史精神产生更深度的共情共鸣。

多读历史,方知兴替。党史不仅属于过去,更连接着当下和未来,党史中蕴藏的宝贵精神财富,终将由青年一

点燃青少年学习党史热情

■陈娜娅

来代代继承、发扬和坚持。在青少年群体中深入开展党史宣传教育,引导他们激发民族自尊心、自信心和自豪感,树立正确的世界观、人生观、价值观,培育以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,让他们成为社会主义建设者和可靠接班人,意义重大、使命光荣。我们要向历史纵深掘进,着眼广大青少年的成长成才,更加精准赋能、量体裁衣,让身处历史变革大潮中的当代青少年们,从党史学习教育中启迪智慧、振奋精神,凝聚起一往无前的强大动力。

明万历《衡州府志》出版发行

遗失海外的孤本(影印校注本)150多年后终回故里

本报讯(记者 胡建军)经市地方志编纂室两年多的整理和点校,遗失海外150多年的明万历《衡州府志》近日出版,3月17日,该志影印校注本在市图书馆举行首发式。市人大常委会副主任李鹏飞、副市长龚学余、市政协副主席许云生出席活动。

历史上,衡阳曾十数次编修地方志,然存世寥寥。明万历二十一年(1593年)编修的《衡州府志》是现存世的5种之一,且唯一孤本于150多年前失散日本。在市委、市政府的关怀下,市地方志编纂室启动了这一重大古籍整理项目,历经

两年多艰辛整理和点校,该志(影印本三册、校注本一册)得以出版发行,方便广大读者查阅使用。

龚学余指出,明万历《衡州府志》点校出版,既可研读、参用,又可鉴赏、收藏,是我市地方志事业发展进程中的一件大事、喜事,也是全市文化强市建设的又一重要成果,大家要充分认识万历《衡州府志》的价值,充分发挥地方志书的积极作用。

首发式还向市档案馆、市博物馆、市图书馆、各县(市)区图书馆和地方志编纂室以及在衡高校赠送了明万历《衡州府志》。

社会消费品零售总额今年预期增长9%以上

全市商务和粮食工作会议部署年度重点工作。彭玉明出席

本报讯(记者 向吟吟 实习生肖涵毓)3月17日上午,全市商务和粮食工作会议召开,安排部署年度重点工作。副市长彭玉明出席。

全市商粮系统将着力做好四方面重点工作:加大产业链招商,聚焦“两新一重”,先进制造业、数字经济和外贸实体经济等领域,围绕产业链龙头企业开展链长制招商,着力建链补链延链强链,高质量引进产业项目;稳住外贸外资基本盘,大力推动“稳企出海”,积极发展贸易新业态,推动开放型经济形成新格局;进一步提升传统消费能力,加快培训新型消费,完善现代流通体系,加快推动商贸流通高质量发展;抓实粮食安全责任制考核,深化粮食收储制度改革,大力实施科技兴粮行动,优化推广衡阳智慧粮安管理平台,推进粮食事业发展再升级。

会议明确,2021年,全市商务和粮食工作以“稳外贸、稳外资、促消费、保粮安”为主线,预期实现进出口额增长12%以上,实际到位内资增长12%以上,实际使用外资4100万美元以上,签约“三类500强”来衡投资项目15个以上;社会消费品零售总额增长9%以上;粮油加工业总产值达150亿元。

根据部署,围绕这些目标任务,

违法用地整改不力分管领导被约谈

本报讯(吴帅)3月16日下午,市自然资源和规划督察小组对我市2020年度违法用地整改不力的3个县(市)区和10个乡镇(街道)的分管领导进行警示约谈,面对面指出问题,提出整改要求。并督促抓紧落实整改任务,确保3月22日前全面完成整改工作。

督察组要求,此次被约谈的对象要高度重视违法用地“去存量、零增量”的总体要求,要坚决杜绝政府带头违法行为,把违法用地整改作为底线工作来抓,各级各部门要细化方案,压实责任,密切合作,倒排工期,挂图作战,确保整改质效,对违法用地真正做到“早发现、早制止、早查处”。要针对问题系统研究、精准施策、分类推进,坚决完成既定工作目标。

此次约谈的县(市)区政府为祁东县、耒阳市、衡山县。主要问题是违法用地行为高发,地方政府主导的

违法用地行为屡禁不止,违法占用耕地、擅自占用破坏永久基本农田问题严重。

约谈的乡镇(街道)为祁东县步云桥镇、白地市镇,耒阳市三架街道、余庆街道、水东江街道,常宁市市口山镇、曲潭街道,衡山县开云镇,衡东县高湖镇,衡南县宝盖镇。主要问题是违法数量多、违法面积大、整改进度慢。

20日起——市中心汽车站预售清明假期车票

本报讯(记者 胡亚华)3月17日,记者自衡汽集团获悉,为了满足广大旅客清明节期间的出行需求,市中心汽车站将于20日起预售清明节期间的汽车票。

今年清明节放假时间为4月3日至4月5日,4月4日是清明节,预计清明节假期的客流高峰分别出现在4月2日和4月3日,日发送客流量将达到8000人次。衡汽集团客运分公司经营科负责人介绍说,目前,车票的预售期为半个月,因清明假期较短,以中短途线路客流为主,学生客与“祭扫客”交织重叠。预计,客流以前往长沙、湘潭及各县(市)区等地居多,届时,将根据客流情况加大热门线路的发班密度,实行滚动发班,确保旅客走得了、走得开。市中心汽车站将开启13个售票窗口及5台自助售票机,全力满足广大旅客购票需求。清明期间,市中心汽车站参运车辆达380台,运力十分充裕。

蒸湘短波

▲3月16日上午,衡阳技师学院大学生创业培训班开班典礼举行。市人社局和学院相关负责人、创业培训课程教师以及260余名准毕业生参加了开班典礼。

据悉,此次大学生创业培训涵盖SYB培训、网络创业培训、创业模拟实训等内容,各项培训时间均为8天共50学时。培训将在该院各系(院)开设51个班,培训1690名学生。学院企业合作技能提升培训以及新型学徒制培训也在紧锣密鼓地进行中。

(通讯员 刘迎秋)

(记者 姚永军 通讯员 刘洪佑)